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Diplomová práce se věnuje problematice vývoje a činnosti četnictva v Československu v průběhu let 1918–1945. Práce je rozdělena na dvě základní části. Úvodní pasáž se věnuje obecně problematice legislativních předpisů, které regulovaly činnost četnictva ve sledovaném období, dále se zabývá otázkou organizace četnictva, jeho kompetencemi a podrobněji se věnuje také službě v četnickém sboru. 

Druhá část práce, která je rozsáhlejší, pojednává o konkrétní četnické stanici ve Zlíně. Zabývá se otázkou samotného sídla stanice, které není pro nejstarší dobu (konec 19. století) ale ani pro období let 1929–1935 zcela jasné. Kromě sídla stanice se diplomant soustředil také na fungování okresního četnického velitelství ve Zlíně. Samostatné kapitoly jsou poté věnovány kriminalistickým metodám užívaným v praxi či samotné agendě řešení trestných činů či přestupků apod. 


Závěrečná pasáž práce pojednává o změnách v oblasti organizace a činnosti v období tzv. druhé republiky a také v době Protektorátu Čechy a Morava. 


Koncept diplomové práce je logický, příslušné kapitoly na sebe velmi dobře navazují. Stejně tak metody zvolené práce jsou odpovídající tématu. Velmi dobře autor zvolil postup, kdy se nejdříve zabývá obecnými předpisy a poté sleduje jejich realizaci v praxi. V diplomové práci je potřeba vyzdvihnout rozsáhlý archivní výzkum, který je de facto těžištěm práce a přináší dosud nepublikované výsledky. Autor pracoval s archiváliemi, které jsou uloženy hned v několika institucích ( MZA, SOkA Zlín; Muzeum Policie Praha; Muzeum jihovýchodní Moravy ve Zlíně). Tento fakt svědčí o poctivém základním výzkumu i o schopnosti diplomanta kombinovat prameny různé provenience. 

Velmi zajímavou část diplomové práce tvoří rozbor agendy Četnické stanice ve Zlíně. Konkrétní delikty autor nejen popsal na základě archivního materiálu, ale příslušné pasáže doplnil také o odpovídají rozbor postavený na znalosti příslušné odborné literatury (v tomto případě prvorepublikové) z oboru trestního práva. V tomto směru by bylo možné pokračovat ve výzkumu směrem k rigorózní práci, pro kterou má diplomant dozajista předpoklady. Druhým možným směrem výzkumu, který ostatně autor sám v závěru své práce navrhl, by bylo zaměřit se na činnost generálního velitele četnictva z celorepublikové perspektivy. V tomto směru autor rešeršemi identifikoval vhodný archivní materiál v Zemském archivu v Opavě. 

Z formálního hlediska je práce zcela vyhovující. Funkční styl práce naprosto odpovídá diplomové práce, práce s prameny i literaturou je na vysoké úrovni. Snad jen pro doplnění, vzhledem k autorovu dalšímu možnému výzkumu, lze upozornit na zcela novou práci: Století četnické kriminalistiky. Historie kriminalistiky u četnictva na území České republiky (autor Michal Dlouhý). Absenci této práce ovšem nelze diplomantovi vytýkat, jelikož se jedná o knižní novinku. 


S ohledem na výše uvedené doporučuji diplomovou práci Jana Málka k obhajobě s hodnocením A. 
V Olomouci dne 7. dubna 2014
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